

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 911888

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIX

Buenos Aires, martes, 13 de junio de 1967

Буэнос Айрес, вторник 13 июня 1967 года № 904

М. М. Спасовский

Шесть ошибок С.Ш.А.

Господи! Путь наш меж камней и
терний,
Путь наш во мраке: Ты, Свет
Невечерний,
Нас осияй!

А. С. ХОМЯКОВ

Под вышеприведенным заглавием в формозском бюллетене *Free China Weekly* от 3-го февраля текущего года перепечатана из гонконгской газеты *Sing Tao Jih Paao* в переводе на английский язык интересная и весьма показательная статья о том, какие "США совершили шесть ошибок в своей китайской политике".

Эта статья напоминает о многом, чего не следует забывать и что всегда надо учитывать при оценке иностранной политики Вашингтона в делах красного материала. Эту статью мы приводим полностью, текстуально. Она сразу начинается с перечисления этих ошибок:

1. Президент Рузвельт был обманут предложением Сталина сотрудничать в утверждении мира на земле. В результате СССР занял Маньчжурию по Ялтинскому договору и построил там военные базы для китайских коммунистов.

2. США рассматривали красных китайцев как "агарных реформаторов". В результате Вашингтон прекратил свою помощь Национальному правительству Китая и преподнес китайский материки коммунистам на "серебряном блонде".

3. Со времени Корейской войны США считают доказанным, что китайский народ принял коммунистическое угнетение.

4. "Великий прыжок вперед" Мао Тзе-тунга испугал американцев при защите установления дипломатических отношений с пекинским режимом. Люди, сами себя считающие специалистами-синологами, переоценили силу китайских коммунистов и ложного бумажного тигра признали за реального.

5. Ученые и образованные люди были введены в заблуждение синологами, которые в своих публикациях базировались на пропагандном материале Пекина и распространяли их по университетам и колледжам.

6. Американские военные силы тратят миллионы долларов, изучая развитие ядерного оружия Пекина, забывая тот факт, что ядерная наука Пекина появилась там благодаря западным ученым, использовавшим ввезенное в красный Китай оборудование.

Ошибки виноградонских чиновников, найденные гонконгской газетой, мы лично не считаем ошибками. Мы держимся другого мнения, нас смущает удивительная последовательность этих "ошибок", логическое развертывание их и полное отсутствие в них случайного элемента. ЗДЕСЬ НЕ ОШИБКИ, ЗДЕСЬ ПЛАН, давно задуманный и завершившийся изгнанием китайских националистов на о. Формозу и утверждением на китайском материке коммунистов — в силу мирного сосуществования Вашингтона вообще со всеми коммунистами.

Важно установить основной факт: мир разделен на две части, — свободный и коммунистический. Эти части противоположны одна другой, но они противоположны теоретически. Фактически же противоположность этих двух частей весьма условная. Для всех стало в наши дни очевидным, что СВОБОДНЫЙ МИР ПИТАЕТ К КОММУНИЗМУ СТРАННУЮ И СТРАШНУЮ СИМПАТИЮ. Именно из этой симпатии и выросло мирное сосуществование свободного мира с коммунизмом.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР

Нам пишут из Нью Йорка: Архиерейский Собор Русской Зарубежной Церкви послал през. Джонсону подписанную митрополитом Филаретом телеграмму, в которой написал:

"Принадлежа к Церкви, которая немилосердно преследуется у себя на родине, мы ценим свободу, которой мы пользуемся в западных странах и, в особенности, в Соединенных Штатах, являющихся оплотом свободы во всем мире. Мы молим Бога, чтобы Он даровал доблестной американской армии победу над безбожным коммунизмом во Вьетнаме и благословил эту страну миром и благополучием".

Одновременно митрополит Филарет обратился к през. Джонсону с письмом, в котором сообщил ему беспокойство, вызываемое сближением между Соединенными Штатами и СССР и предстоящим созданием советских консульств в Америке.

"Мы по собственному опыту и по судье нашего порабощенного народа знаем — написал митр. Филарет — природу безбожного коммунизма и уверены

мы пишем "свободный мир". Но эта формулировка НЕправильная. Свободный мир, т. е. свободный человек никогда и нигде не питал, не питает и не может питать никакой симпатии к коммунизму просто потому, что каждому свободному человеку, у которого мозги в порядке и у которого совесть чиста, очень хорошо известно, что коммунизм — враг какой бы то ни было свободы, что коммунизм есть режим обязательной нищеты, обязательного голода, обязательного сыска и обязательного террора.

Почему обязательного? Да потому, что вне этих элементов насилия коммунизм фактически существовать НЕ может. На них он держится и только на них. Уберите эти элементы и коммунизм падет.

И вот получается бестолочь. Но бестолочь получается с точки зрения здраво и честно мыслящих людей. С точки же зрения современной демократии все идет по плану, — по плану разрушения старого мира во имя создания нового мира.

Старый мир это — история, традиция, обычай, это — Бог, Авторитет и Отечество. Это — духовное достоинство человека, совесть и честь, это — ощущение Божественного начала в мире, религиозно-нравственных и эстетических основ человеческого бытия. Это — исключение высшей правды, добра, красоты и справедливости. Это — культура.

Новый мир это — разложение духовной культуры, отрицание всех святых, извращение идеи прекрасного, это — уничтожение религиозного мироощущения, внутреннего ощущения совести, настоящего творчества. Это — опошление, это — обожествление рассудка, преклонение перед пылесосами и тракторами, рост утилитаризма. Это — мещанин на троне, восход всеобщего мещанства, это — морально-психологическая большевизация, принудительное блаженство в предстоящем земном раю. Это — цивилизация, атеизм и пошлость.

Спасти старый мир с его уютом, совестью и теплом можно только возвращением к Богу, к эстетическому приятию мира, к совести.

И тогда ошибок никаких не будет.

М. М. СПАСОВСКИЙ

в том, что, под видом советских консультантов, в Соединенных Штатах будут учреждены пункты коммунистической пропаганды и советского шпионажа".

**

28-го мая, в большом зале одного из пресвитерианских приходов в Нью Йорке, уже не раз представлявшем этот зал в распоряжение Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви, состоялось созванное Синодом собрание, названное "церковно-народным" в предваривших его газетных объявлениях.

Указанная в тех же объявлениях программа состояла из докладов первоиерарха Русской Зарубежной Церкви об Архиерейском Соборе 1967 года, архиепископа Никона об основах православного церковного учения о Христовой Церкви и архиепископа женевского и западноевропейского Антония о положении Православной Церкви в России в настоящее время. Вследствие обстоятельств, на которые указал в своем докладе митрополит Филарет, содержание сказанной им речи и доклада архиепископа Никона оказались сорсодоточенными на одном вопросе — власти епископов в Церкви — и только доклад архиепископа Антония полностью соответствовал обставленной теме. Собрание было сравнительно немноголюдным — оно привлекло около 250 человек из Нью Йорка и его окрестностей.

После молитвы, пропетой синодальным хором под управлением Б. М. Ледковского, митрополит Филарет сказал короткую речь, показавшую его глубокую взволнованность теми разногласиями, которые возникли в последние годы в части Русской Зарубежной Церкви.

Он сообщил, что Архиерейский Собор не закончил, ко дню собрания, своих трудов и, ограничившись этим сообщением, перешел к вопросу о том, какие Соборы признаются каноничными Православной Церковью. Он отметил, что в наше время нередко в русской зарубежной среде идет речь о соборности, которую понимают разно.

Митрополит повторил затем местами дословно то, что им уже было сказано 14-го мая с. г. в синодальном соборе в Нью Йорке в слове, предварившем молебен перед открытием Архиерейского Собора, и в статье, опубликованной журналами "Православная Русь" и "Зарубежная Русь". Ссылаясь на Священное Писание, митрополит сказал, что в нем "нет ни слова о миринах, никакого упоминания" об их участии в Соборах, состоявшихся во времена Апостолов. Митрополит признал возможным, что мирияне и тогда участвовали в Соборах с совещательным правом голоса, "подаивши свое мнение", но правом решающего голоса они не пользовались и в управлении Церковью не участвовали.

"Утверждать противное — сказал митрополит — значит становиться на путь еретический".

Он напомнил затем участникам собрания то ликование, которое господствовало в том же зале в 1964 году, после его избрания первоиерархом Русской Зарубежной Церкви, преемником ныне покойного митрополита Анастасия. Теперь это ликование сменилось разнобояем. Это — по мнению митрополита — произошло потому, что тогда ликовали люди, принадлежавшие к разным течениям русской зарубежной мысли, к разным группам и партиям. Все они одинаково надеялись тогда на то, что новый митрополит исполнит их желания, но угодить всем невозможно и этим объясняется недовольство части тех, кто приветствовал его избрание три года тому назад.

Митрополит сказал, что Архиерейский Собор "работает в чрезвычайно тяжелой обстановке, он заливается потоками

грязи". Он назвал обвинительным актом, направленным против епископата, меморандум состоявшегося в Си Клиффе под Нью Йорком анонимного совещания церковных деятелей. Этот меморандум, собранный всем епископом и некоторым настоятелям приходов Русской Зарубежной Церкви и оглашенный — в искаженном виде — в состоявшемся в Сан Франциско общем собрании членов Русского Православного Общества Мирян в Америке, был, по словам митрополита, направлен против епископов и содержал обращенное к ним поучение, как управлять Церковью. Меморандум был, кроме того, попыткой подорвать авторитет Всецерковских Соборов.

После того, как меморандум получил огласку, первоиерарх и Архиерейский Синод получили — по словам митрополита — от православных русских мирян многочисленные заверения в их преданности и верности церковной власти. Они получили, однако, и одну брошюру, о которой можно сказать, что "бумага все терпит".

"В истории Зарубежной Церкви, — сказал митрополит об этой брошюре — еще не было такой наглости, такого безобразия". Он назвал тон этой брошюры возмутительным и прибавил, что она — "плевок в лицо всем епископам, кроме одного".

Горячо и взволнованно, митрополит Филарет заявил собранию, что Христос учил Апостолов отрясти от ног праках тех городов, которые не послушают их голоса, и что иерархи Русской Зарубежной Церкви находятся теперь в положении, когда и им, казалось бы, следовало так поступить. Он, однако, прибавил, что иерархи не оставят своей паствы. Признав, что и епископы "не безгрешны" и что они могут ошибиться в том или ином, митрополит сказал: "Грехи наши с нами, а благодать наша с вами".

Он объяснил это свое заявление тем, что Церковь не может существовать без преемственной благодати, нисходящей от Спасителя к Апостолам и от них к епископам, и призвал верующих мирян к покаянию, заметив, что желающим разрыва с Русской Зарубежной Церковью не помогут другие юрисдикции, ибо благодатна только одна Церковь.

Митрополит сказал затем, что "шумят немногие", прикрывающие "большим шумом свое небольшое число". К возвышенной в Зарубежной Церкви оппозиции, настаивающей на реформе в духе, так называемой, соборности, принадлежат — по словам митрополита — введенные в заблуждение честные и искренние люди, но "они идут на поводу у тех, кто ищет только разрушения".

Митрополит напомнил, что "все адовые силы устремлены на нашу распятую Церковь" и признал, что "на горизонте маячит слово — раскол". В этом положении, епископы ждут от верующих мирян поддержки. Полученная членами Архиерейского Собора брошюра — неизвестное оскорбление епископата. Достаточно сказать, что один из архиепископов назван в ней "матерым волком".

"Обруганные и оболганные архиепископы — восхлинули митрополит — ждут вашей защиты". Он заметил, что "рукатели не пощадили даже покойного митрополита Анастасия", и еще раз сказал в заключение, что епископы надеются на поддержку мирян.

В своей речи митрополит не упомянул ссылок оппозиции на постановления Московского Собора 1917-1918 г. г.

Спокойный по тону доклад архиепископа Никона состоял из утверждения, что "церковная благодатная власть есть епископов" и из доказательства этого утверждения. Во второй части своего сообщения, архиепископ Никон отозвался критически об уничтожении патриаршества в царствование Петра I и о за-

С прискорбием отмечаем день 2-й годовщины смерти нашей сотрудницы и друга независимой

ЛОБОВЬ КЛЕМЕНТЬЕВНЫ МИХАЙЛИЧЕНКО

и выражаем глубокое соболезнование семье покойной.

Madre Superiora y las Visitadoras del Hogar Santa Rita

мене благодатной власти патриарха коллегиальным управленческим под руководством гражданского чиновника, обер-прокурора Св. Синода. Он сказал, что, к счастью, эта петровская реформа не коснулась положения и власти епископов в Русской Церкви, которая поэтому сохранила благодать, но все же эта реформа стала главной причиной того духовного одичания и церковного невежества, которые русский народ испытал еще до революции. Архиепископ Никон упомянул и разрушительное влияние Л. Н. Толстого на русское общество.

Жизнь и яркий доклад архиепископа Антония о положении Церкви в порабощенной коммунистами России был выслушан с напряженным вниманием. Пользуясь материалами, опубликованными в 1966 году советским атеистическим журналом “Наука и религия”, докладчик умело изобразил попытки коммунистов окончательно подавить веру русского народа и сопротивление, оказываемое этим попыткам верующими русскими людьми, в частности молодежью и даже детьми. В заключение, архиепископ Антоний сообщил, что недавно одному православному швейцарцу удалось побывать в СССР, отвезти туда послание митрополита Филарета к русскому народу и убедиться в том глубоком интересе, который проявляется на поработленной родине к свободной Русской Православной Церкви за рубежом.

После молитвы, собрание было закрыто митрополитом Филаретом.

**

Упомянутая митрополитом Филаретом брошюра озаглавлена: “Только сим победиши анти-Христов”. Она издана и распространяется возникшим в Канаде издательством “Долой зло”. Адрес этого издательства совпадает с адресом сотрудника журнала “Владимирский Вестник” В. Х. Гриненки. Часть статей, включенных в брошюру, подписана псевдонимами, часть — В. Х. Гриненкой, его же псевдонимом Александра Голова и проживающим в Нью Иорке русским эмигрантом С. П. Полонским.

Участники брошюры разделяют мнение того совещания церковных деятелей, которое было осуждено митрополитом Филаретом в его речи. Они неоднократно ссылаются на авторитет возглавляющего Св. Троицкий монастырь в Джорданвилле архиепископа Аверкия и приводят в брошюре, вероятно, без ведома этого иерарха, цитаты из его статей в журнале “Православная Русь”. Они осуждают отношение Русской Зарубежной Церкви к сербской патриархии в Белграде и к епископу Нафанаилу (Льзову), настаивая на лишении сана и монашества этого епископа. По этому вопросу, брошюра содержит особое мнение, поданное Архиерейскому Собору Русской Зарубежной Церкви в 1956 году архиепископами Леонтием и Аверкием и епископом каракасским и венецуэль-

ским Серафимом, назвавшим молитвенное общение с епископом Нафанаилом несовместимым с данной ими при хиротонии архиерейской присягой.

Статьи С. П. Полонского касаются протопресвитера Георгия Граббе и его сына, архимандрита Антония.

Брошюра содержит множество грубых и оскорбительных выражений, направленных главным образом против архиепископа Виталия, но коснувшихся и митрополита Филарета.

АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР

Нам пишут из Нью Иорка:

Собор Епископов Русской Православной Церкви заграницей закончил свои труды. Открытие Собора состоялось в Нью Иорке 14-го мая с. г., после чего заседания были перенесены в Новую Коренную Пустыню в гор. Махопаке. 22-го мая члены Собора побывали в Св. Троицком монастыре в гор. Джорданвилле, где отслужили панихиду по покойном митрополите Анастасии, погребенном в склепе под монастырским храмом. 5-го июня заседания Собора были переведены в здание Синода в Нью Иорке. Председателем Собора был первоиерарх Русской Зарубежной Церкви митрополит Филарет, вице-председателями — архиепископы Александр и Афанасий, секретарями — епископы Нектарий и Антоний.

Послание Собора о принятых им постановлениях еще не опубликовано, но из достоверного источника известно, что Собор наградил архиепископа Никона бриллиантовым крестом на клобук за его труды на пользу Церкви и избрал его первым заместителем первоиерарха, преемником скончавшегося архиепископа Иоанна.

Собор постановил возвести в епископский сан архимандритов Николая и Павла и протопопея о. Николая Падерина, настоятеля одного из приходов Зарубежной Церкви в Сан Пауло. После хиротонии он, с титулом епископа Манхатанского, будет секретарем Архиерейского Синода в Нью Иорке.

Архимандрит Павел, ныне ближайший сотрудник архиепископа Виталия в Монреале, будет после хиротонии викарием архиепископа Александра в Западной Германии. Хиротония архимандрита Николая (Пекаториса), ныне настоятеля прихода в Вашингтоне, будет, по его просьбе, отложена на год. После хиротонии он будет назначен в Австралию вторым викарием архиепископа Саввы.

Восточно-американская епархия, которой до сих пор управлял митрополит Филарет с двумя викариями, архиепископами Никоном и Аверкием, разделена на три самостоятельных епархии. Архиепископ Аверкий будет управлять одной из них из Св. Троицкого монастыря. Приходы в Нью Иорке и к Северу от этого города до границ новой епархии архиепископа Аверкия останутся в непосредственном ведении митрополита Филарета, а приходы к Югу от Нью

НАШЕ ОБРАЩЕНИЕ ОТ 1960 г. К ПРАВОСЛАВНЫМ РУССКИМ ЛЮДЯМ В РАССЕЯНИИ СУЩИМ

Мир и благодать Господа нашего Иисуса Христа да будет со всеми вами. Мы, монашествующие наследники Святой горы Афон, обращаемся к вам с призывом: аще кто из вас пожелает уйти от суеты мирской и стяжать себе духовные богатства, то да благословит его Господь. Помните, что все в этом мире преходящее: и слава и богатство — все тленно. Вечна только душа, познавшая Бога.

Современный мир лежит во зле и стоит на пороге апокалиптических времен. В мире много соблазнов и греха и не всякий, живущий в нем, может сохранить душу свою в чистоте. Всех тех, кто хочет стяжать себе высшие ценности, мы призываем поступить в монашество, в число нашей братии.

Мы не скрываем: жизнь монаха нелегкая — проходит в труде и молитве — зато велика ему и награда на небесах.

В настоящее время, как и все в мире, Святая Гора переживает великие бедствия. Беда наша в том, что после Первой Мировой войны прекратился доступ на Афон иноков, и теперь мы имеем великое осаждение в людях. Так у нас в скиту св. пророка Илии осталось всего 4 человека и то старики, младшему из нас 80 лет. В скиту св. ап. Андрея — 3 человека. В монастыре св. Пантелеимона 30 человек, а до Первой Мировой войны были тысячи. Келии же и калибы остаются пустыми и по мере вымирания монахов отходят, как выморошенное имущество, в чужие руки и разрушаются. Из 83 келий до Первой Мировой войны осталось — 8.

Мы живем и питаемся в основном от трудов рук своих.

Есть у нас земельные угодья, прекрасные виноградники, огороды, орешники, оливковые и цитрусовые сады, но мы уже немощны содержать все это в надлежащем порядке.

Надеемся на милость Божию и нашу Покровительницу и Заступницу Божию Матерь, Игумению Святой Горы, что Она не оставит нас Свою милостью и пошлет нам смену и опору. Ибо жаль будет, что многовековые достоиния Святой Горы будут разрушены, и уйдут из русских рук.

Недавно греческое правительство разрешило въезд на Афон желающим поступить в монахи. Раньше это было запрещено. Поэтому желающих к нам приехать, просим предварительно письменно снестись с нами. Ваши молитвенники:

Игумен скита св. пророка Илии Архимандрит Николай с братией.

Писать нам на адрес:

The Very Rev. Archimandrite Nicholai, Skite Prophete Elie, Mount Athos Karyes, GREECE.

ПРАВИЛА ПРИЕМА НА АФОН:

Лица, просящиеся в МОНАХИ НА СВЯТУЮ ГОРУ, должны подать ПРОШЕНИЕ и следующие документы:

1. Удостоверение о рождении. Это удостоверение обязательно, ибо согласно ст. 93 Статута Афона разрешается поступление в монахи на Афоне не ранее 18 лет.

2. Удостоверение судейское — о несудимости.

3. Удостоверение от церковных властей, что проситель есть православный. Удостоверение это обязательно, ибо это предвидится § 2 ст. 5 Афонского Статута.

4. Если проситель духовное лицо, необходимо иметь от своего епископа канонический отпуск от его службы.

5. Проситель также должен приложить удостоверение под своей ответственностью, что ему известно современное положение Святой Горы, что все монахи и послушники на ней являются теперь греческими подданными. Это предусматривается ст. 153 Положения об Афоне и ст. 6 Статута Афона. Поступающий в монахи, в случае принятия его, становится греческим подданным без всяких дополнительных прошений.

Согласие на прием дают: заинтересованный монастырь, Протат, Патриарх Константинопольский и греческое правительство.

Иорка образуют новую епархию в ведении архиепископа Никона, но этот иерарх будет управлять своей новой епархией из Нью Иорка.

Архиерейский Синод будет состоять из трех постоянных членов — митрополита Филарета, архиепископа Никона и новопоставленного епископа, ныне протопопея Николая Падерина. Будет сохранена практика привлечения остальных епископов Зарубежной Церкви к временному участию в Синоде.

Правитель дел синодальной канцелярии, протопресвитер Георгий Граббе, обратился к митрополиту Филарету с письменной просьбой об освобождении его от этой должности. Митрополит Филарет передал эту просьбу на рассмотрение Собора. По предложению первоиерарха, Собор просьбу протопресвитера Граббе удовлетворил, упразднив долж-

Редакция, помещая вторично призыв ивиков Св. Афона, желает еще раз обратить внимание русских православных людей на тяжелое положение русских монастырей и отдельных скитов на Св. Афоне, которые необходимо сохранить для грядущей России, освобожденной от безбожных коммунистов.

ность правителя дел синодальной канцелярии, но оставил прот. Граббе на службе Архиерейского Синода в качестве ближайшего сотрудника будущего секретаря Синода, с возложением на него преимущественно внешних сношений Русской Зарубежной Церкви.

Собор обсудил некоторые другие вопросы, в частности вопрос об отношении к Сербской Церкви, но достоверных сведений о принятых постановлениях пока нет.

Николай Кремнев

(Продолжение)

ДЕКАБРИСТЫ И МЫ

Уже с лета 1915 года начались забастовки на фабриках и заводах Петрограда, переходившие иногда в уличные беспорядки. Запасные гвардейские батальоны были предназначены для несения охраны города, так как кадры полиции были совершенно недостаточны. Все чины по мере обучения с соблюдением строгой очереди отправлялись на пополнение своих действующих полков, а потому нижние чины, несшие охрану, были всегда недостаточно обучены и воспитаны, как подобает гвардейским солдатам, носителям девиза: “За Веру, Царя и Отечество”. Разумеется, что эти наряды отнимали много времени в учреждении солдата.

С начала февраля положение в Петрограде с каждым днем становилось тревожнее, наряды усиливались, а занятия начали постепенно совершенно прекращаться.

Видя создающуюся грозную обстановку в Петрограде, офицеры Батальона

подали рапорт, ходатайствуя перед Штабом Петроградского Военного Округа о предоставлении им броневых автомобилей. Они их никогда не получили...

Запасному Батальону Лейб-Гвардии Московского полка была поручена охрана Выборгской стороны, где были расположены его казармы, отдаленной Невой от центра Петрограда, но соединенной с ним Литейным мостом.

Командиром Запасного Батальона был полковник Михайличенко Алексей Яковлевич (СПБ Университет). Произведен в офицеры 3 ноября 1890 года из вольноопределяющихся полка).

Батальонный Адъютант — штабс-капитан Некрасов 2-й Сергей Сергеевич. (1-й Кадетский корпус; Фельдфебель Павловского Военного Училища. Произведен в офицеры 12 июля 1914 г. Георгиевский кавалер).

20 февраля было приказано держать в казармах дежурную роту, чтобы по первому требованию выйти на улицу

для подавления могущих произойти беспорядков. Занятия прекратились. С 23 февраля почти все офицеры, не уходившие в караулы, не покидали казармы.

26 февраля, с наступлением темноты все части Батальона, бывшие на улицах и на охране фабричных построек, как обычно возвращались в казармы. Полковник Михайличенко был вызван в Штаб Гвардейской Запасной Бригады. Вернувшись около 11 часов вечера в казармы, он сообщил начальствующим лицам Батальона, что на 27-е число ожидается решительное выступление черни и приказал Батальону быть готовым к вызову для подавления беспорядков к 4-м часам утра.

27 ФЕВРАЛЯ 1917 г.

Около одного часа по полуночи в Батальоне была получена телеграмма Государя Императора, в которой Его Величество объявил, что беспорядки в Петрограде устраиваются агентами Германии, приказывал Петроградскому гарнизону решительно действовать и держаться во что бы то ни стало до подхода высыпаемых с фронта верных войсковых частей.

В 4 час. 30 мин. были высланы на

фабрики обычные караулы. Командир Батальона полк. Михайличенко, напутствуя каждый караул, указывает на серьезность положения и выражает уверенность, что Московцы не посрамят своего славного имени.

В 6 часов Командир Батальона напутствует людей 1-й роты под командой капитана Маркевича, которая должна занять Литейный мост, дабы иметь возможность контролировать сообщение между двумя сторонами Невы. Полковник Михайличенко лично отправляет один караул за другим, чтобы занять опорные пункты Выборгской Стороны. Люди 2-й роты под командой капитана Нелидова отправляются в клинику проф. Турнера. Люди 4-й роты под командой штабс-капитана фон Фергена отправляются в клинику Вилье. Офицерские караулы отправляются на Патронный завод, в тюрьму Кресты, на Финляндский вокзал, на Орудийный завод и т. д.

Из обученных людей Учебной Команды была сформирована дежурная рота под командой поручика Вериго (Александр Васильевич). 1-й Кадетский Кор-

Письмо в Редакцию

Глубокоуважаемая

Татьяна Владимировна!

"Русское Слово" от 28-го мая с. г. поместило заметку "Миф о военной ложе" г-на К. Ассеева.

К сожалению, это не миф, — документация на это печальное явление имеется. Я с удовольствием привожу источники и выдержки из этой документации.

"Еще в 1905-6 г. г. возник довольно радикальный "Всероссийский Офицерский Союз", впрочем вскоре прекративший свое существование... Еще задолго до войны (1914) члену Думы Гучкову (масон) удалось создать военно-политический центр, — так называемую, "Военную Ложу", проводившей идеи все-российской оппозиции (Троны и правительства), в среде молодых карьеристов Главн. Управ. Ген. Штаба... Происшедшая в Турции в 1908 году революция "младотурок" навела Гучкова на мысль провести подобного рода переворот военный и в России. Для ознакомления с техникой переворота Гучков ездил тогда же в Константинополь. По возвращении его в Россию и родилась "Военная Ложа", организованная по образцу масонских лож. Не будучи масонской по существу, "Военная Ложа" была связана через того же Гучкова с "Думской Ложей", определенно масонского повиновения. Соучредителями Гучкова по "Военной Ложе" были ген. Половинов, ген. Лукомский, Вас. Иос. Гурко... Члены ложи вербовались преимущественно среди молодых карьеристов Главн. Упр. Ген. Штаба... Одним из них был, например, ген. Бонч-Бруевич..."

К началу войны Ложу удалось в значительной мере обезвредить... Наступил момент привлечь на свою сторону (Гучкова, Львова и др. будущих "февральистов") вождей армии... Замерзшая было с войной деятельность "Военной Ложи" вновь ожила. Влияние ее членов значительно возрасло к тому времени (1915 год). Капитаны стали полковниками, полковники генералами. Правая рука Гучкова — аморальный Поливанов — возглавлял Военное Ведомство... Правителями России (революционной) намечался триумвират: председ. Думы Родзянко, кн. Львов, Гучков..."

А. Керновский. "История Русской Армии". Стр. 926-927.

На эту же тему помещена статья Н. Свиткова о книге ген. Степанова о "Военной Ложе" во "Владимирском Вестнике" № 85 от октября 1960 года.

На эту же тему можно прочитать статью Петра Мар в "Знамени России" от января 1960 года в № 206.

На эту же тему в "Знамени России" Н. Потоцкий пишет в статье "Кто виноват?" № 184 от 12 марта 1959 года.

Ольга Сивр касается этой темы одновременно со мной в "Знамени России" № 277, июнь 1967 г.

В "Нашей Стране" печатается мой очерк "Декабристы и мы". Поведение Штаба Округа в день 27 февраля 1917 года уж очень похоже на измену, инспирированную влиянием "Военной Ложи". Рано утром была получена телеграмма от Государя Императора держаться и ждать прибытия верных войск с фрон-

тия 1914 года из Павловского Военного Училища).

Вторая дежурная рота была сформирована из малообученных людей под командой подпоручика Шабунина (Георгий). Восьмиклассное Коммерческое Училище в Лесном. Студент СПБ Университета. Произведен в офицеры 1-го мая 1916 г. из Школы Пропорщиковых.

Была еще рота из молодых Учебной Команды под командой поручика Петровского (Александр Петрович). Из Запаса Армии 18 июля 1914 года в чине поручика зачислен в Запасный Батальон полка).

Среди необученной массы новобранцев и ненадежных людей 3-й роты оставалось некоторое количество малообученных людей Учебной Команды.

В расположении казарм не оставалось ни одного пулемета.

В 8 часов утра полковник Михайличенко, командир Батальона, был вызван на совещание в Штаб Округа. Своим заместителем он оставил полковника Яковлева (Петр Михайлович). Произведен в офицеры 11 августа 1899 года из Павловского Военного Училища).

**

К ПОСТАНОВКЕ "БЕСПРИДАННИЦА" А. Н. ОСТРОВСКОГО

В воскресенье, 4-го июня, ОДРТ открыло 8-й театральный сезон постановкой "Бесприданницы" А. Н. Островского. Как и надо было ожидать, годы упорной работы дают свои результаты. Пьеса была сыграна и поставлена очень хорошо; спектакль смотрелся с нарастающим интересом и неоднократно вызывал заслуженные аплодисменты.

Но, несмотря на то, что эта маленькая артистическая группа давно и хорошо уже сыграла, режиссеру А. М. Лучинскому немало пришлось поработать, чтобы добиться желательных результатов. Его большой опыт как старого, профессионального актера, конечно, помог ему в этой работе. По окончании спектакля, продолжительным аплодисментами и "браво Лучинский!", публика заслуженно его отблагодарила.

Что касается игры всех членов группы, то можно было бы ограничиться четырьмя словами: все играли очень хорошо, но это было бы слишком большое обобщение и отчасти не совсем точное. Поэтому стоит сказать несколько слов о каждом из артистов в отдельности.

В моих предыдущих заметках о спектаклях группы ОДРТ я неоднократно высказывал мнение, что г-же М. Н. Павловой почти всегда лучше удаются роли с сильным драматическим оттенком. Ее выступление в роли Лариссы — лишний раз подтвердило это мнение. Все моменты душевных переживаний Лариссы и драмы ее жизни были переданы г-же Павловой превосходно, особенно в последнем действии и ее смерть. Несомненно, что в некоторых моментах ее игра была бы еще более эффектна, если бы г-н Островский, игравший Гаратова,

**ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН**
принимает
по пятницам от 18 до 20 час.
по субботам от 16 до 18 час.
АМЕНАВАР 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор - машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтраперне "Пуэйрредом" по линии Федико Лакросе).

так, а около 20 часов было получено приказание из Штаба Округа прекратить сопротивление в Запасных Батальонах Гвардии, а верные части с фронта были задержаны в пути... Государь же отрекся от престола лишь через 4 дня...
Прошу принять, глубокоуважаемая Татьяна Владимировна, мой искренний привет. С совершенным уважением
Н. КРЕМНЕВ

На рассвете мятежники приступили к действиям.
На Литейном мосту они увидели весьма странную диспозицию роты зап. бат. Лейб-Гвардии Московского полка под командой кап. Маркевича. От высшего начальства капитану Маркевичу было передано приказание пропускать по мосту всех желающих, но только по тротуарам моста, а не по середине моста, где проезжают автомобили и сани. Поэтому следовало вдоль обоих тротуаров моста поставить солдат с винтовками на дистанцию в пять шагов, чтобы не пропускать прохожих на середину моста. Пулеметы были поставлены в направлении середины моста. Мятежники Выборгской Стороны оказались позади пулеметной команды. Часть из них двинулась по тротуарам в направлении центра города и, как только заняли целиком оба тротуара, как по команде, повернулась направо и налево и моментально обезоружила одиночных солдат обеих цепей вдоль тротуара. Одновременно остальные мятежники бросились сзади на пулеметчиков и в мгновение ока вся рота оказалась обезоруженной. Солдатам с большим трудом удалось

одного из главных героев этой драмы, оказалось — если можно так выразиться — более созвучным ей по тону. Дело в том, что г-н Островский, которого неоднократно мы видели прекрасно исполнявшим роли "резонеров", в этом необычайном для него амплуа "героя" часто, в драматических моментах, сбивался на тон "резонера" и тем самым вносили диссонанс в общую сцену. Но, к сожалению, состав группы настолько малочислен, что при назначении ролей приходится считаться главным образом с количеством его участников, и это иногда идет в ущерб спектаклю.

Г-жа М. С. Покровская, часто играя сравнительно второстепенные роли, на этот раз с большой и серьезной ролью Огудаловой — матери Лариссы — справилась прекрасно. Ее вдумчивое отношение как к своей работе, так и к указаниям режиссера — дали великолепный результат.

Г-жа М. Н. Ростовская, несмотря на маленьющую роль тетушки, была очень натуральна, и публика аплодисментами выразила ей свое одобрение.

Мужские роли были сыграны почти все с одинаковой степенью успешности. Г-н Ф. И. Колпиков, в роли Кнурова, прекрасно передал тип отталкивающего и безнравственного человека, считающего, что за деньги можно приобрести все, вплоть до любви девушки.

Г-н Ю. Н. Филичев хорошо представил молодого и беспечного купца; жаль, что скончал он с чрезмерной поспешностью, особенно в начале первого действия. Если в дальнейшем он исправит этот недостаток, то будет намного выигрышней.

Г-н Г. И. Губарев, в очень трудной роли Карапанышева, представил тип, известный в русской литературе под именем "униженного и оскорбленного", с большой натуральностью. Постепенное нарастание его душевной драмы, доведшее его в конце концов до преступления, было проработано им и режиссером с большим вниманием. Особенно хорошо были проведены им сцена на обеде в его доме и последнее действие, окончившиеся убийством Лариссы. Аплодисменты публики были заслуженной им наградой.

Г-н Н. Н. Седлецкий, благодаря своему природному таланту, внес много оживления, исполнив роль опустившегося и любящего выпить артиста Робинсона. Его мимика, движения, интонация голоса всегда были полны натурального комизма. Очень жаль, что он редко появляется на сцене.

Остальные мужские роли — полового Гаврилы и цыгана Ильи — исполненные соответственно г-ном М. Н. Чуриловым и В. Ф. Трофимовым — были в рамках общего хорошего исполнения спектакля.

Следует отметить, что дует "Не искушай", исполненный г-дами Трофимовым и Филичевым, был награжден дружными аплодисментами публики за прекрасное исполнение. Немало способствовали общему успеху спектакля также прекрасные костюмы и декорации.

В общем, начало сезона оставил у публики прекрасное впечатление и побудило поскорее увидеть следующую, готовящуюся к постановке, вещь.

Волгин

спасли капитана Маркевича от самосуда озверевшей толпы... Мост со стороны Выборгской Стороны оказался в руках мятежников.

Все остальные караулы от Запасного Батальона на Выборгской Стороне постигла та же участь. Нигде не было произведено ни одного выстрела и везде солдаты спасли офицеров от расправы толпы.

Путь к казармам Лейб-Гвардии Московского полка оказался открытым.

Полковник Михайличенко, командир Батальона, находясь в Штабе Округа, подтвердил по телефону приказание во что бы то ни стало удерживать казармы полка и не впускать мятежников в их расположение.

Полковник Яковлев, заменивший полковника Михайличенко, незадолго до вышеописанных событий, отправился в Военно-Медицинскую Академию, во главе остававшихся в казармах малообученных людей Учебной Команды, чтобы усилить диспозицию обороны Выборгской Стороны. Своим заместителем он оставил начальника Учебной Команды

=ХРОНИКА=

2-го июня с. г. в 40-й день кончины поручика Л.-Гв. Семеновского полка Анатолия Абрамовича НАВРОЦКОГО в Храме Всех Святых в Земле Российской Просиявших (Итусаинго) группой инвалидов, проживающих в "Русском Очаге", была отслужена панихида. Покойный был не только казначеем Союза Русских Белых Военных Инвалидов со дня его основания, но его энергии и удивительной работоспособности Союз во многом обязан тем, что он имеет.

Анатолий Абрамович все свое свободное время от государственной службы отдавал Союзу. Он жил интересами Союза и когда бы его ни видели, на улице или у него на дому, он был занят делами Союза. Все леттеры, концерты, чаши чая, открытые собрания и т. п. неизменно организовывались при его ближайшем участии. Он всегда был отзывчивым и приветливым ко всем. Это был заботливый отец каждому инвалиду и он был душой Союза.

Мир душа твоей, труженик и верный друг инвалидов! ДРУГ

СООБЩЕНИЕ

День Православной Русской Культуры сопонится 30-го июня с. г., по приятой в Зарубежье традиции, в ближайшее воскресенье ко дню Св. Равноап. Вел. Князя Владимира. Это торжественное собрание-концерт будет иметь три отделения: 1-е отделение — церковно-духовная музыка; 2-е — народные мелодии в творчестве русских композиторов; 3-е — русская история в музыке и литературе. В нынешнем году это торжество приобретает особый характер, потому что оно пройдет в новом церковном зале при Св.-Троицком соборе на ул. Бразиль 315.

Председатель Комитета по устройству Дня Православной Культуры, митрополит протоиерей Федор Форманчук

В воскресенье 25-го июня с. г. около 12-ти часов дня будет освящение вновь оборудованного церковного зала при Св.-Троицком соборе на ул. Бразиль 315.

В этом же зале в воскресенье, 16-го июня с. г., состоится Собрание по случаю Дня Скорби, на котором будут сделаны доклады, посвященные Екатеринбургскому злодействию. Перед Собранием в соборе Св. Троицы будет совершена Панихида по Царственным Мученикам. Начало Собрания в 16.30 часов.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Православные обитатели очага Св. Рита приносят свою глубокую благодарность Обществу благочестивых русских женщин при храме Св. Сергия Радонежского в виже Бажестер, а также г-жам Полине Викторовне Громыко и Павле Николаевне Кеннигсберг за присланые куличи, яйца, мясо, конфеты и деньги, помогшим своим единомыслием и материальной помощью провести радостно Праздник Св. Пасхи и тем самым скрасившим их одинокую старость в эти светлые Пасхальные дни, а всем жертвователям они желают всех духовных и материальных благ.

капитана Дуброва (Николай Николаевич. Александровский Кадетский Корпус. 11 июля 1907 года произведен в офицеры из Павловского Военного Училища).

Было около десяти часов, когда в виже железных ворот казарм на Самсоньевском проспекте показался грузовик с пулеметом в сопровождении толпы мятежников, состоявшей из штатских и солдат Запасных батальонов Гвардии из центра Петрограда. На людях и на щитах красовались красные банты. Около ворот и железной решетки стояли в полном порядке люди поручика Петровского с двумя прапорщиками (фамилии этих последних неизвестны). Мятежники, упомянутые легкими победами над караулами Батальона тотчас же бросились открывать ворота. После предупреждения, поручик Петровский дал два залпа и грузовик с пулеметом и толпа мятежников моментально отступила, подобрав раненых, а, может быть, и убитых.

Николай Кремнев

(Продолжение следует)

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Занавес опустился не скоро. Не скоро придет и день, когда новый летописец “правдивые сказания перепишет”. Тем не менее в ходе событий произошел передом, паузу, открылась новая страница, и это позволяет пересмотреть в аспекте прошлого те события, которые молниеносным бликом мелькнули в течение прошедшей недели.

Отношения между соседями все время были явно враждебными. Арабы. Евреи. Бывали мелкие перестрелки. Бывали случаи нарушения границы. В момент такого напряжения на границе между Сирней и Израилем, сирийцы просили Египет поддержать силу арабов посредством военной демонстрации на границе между Израилем и Египтом. С этого началось.

Отныне и на много лет вперед обозреватели и комментаторы военно-политических событий будут спрашивать себя о том, почему Организация Объединенных Наций, имеющая вооруженную силу, стоявшую в качестве стража мира между евреями и арабами, вместо того, чтобы этой силой воспользоваться для сохранения мира, убрала ее в тот момент, когда только в ней возникла реальная надобность? Так или иначе сила эта была убрана.

Как говорят арабские источники информации, в 6 часов утра, 5-го июня 1967 года, согласно приказу своего командования, еврейские летчики начали военно-воздушные операции против Египта. В результате одной из них еврейский летчик Лаво Мордекай, принадлежащий к 135-й эскадрильи, оказался в плену у арабов, в зоне Суэцкого канала. Беспристрастного источника информации о том, кто сделал первый выстрел, не имеется. Евреи об этом молчат.

Но кто бы ни сделал первый выстрел, операции начавшиеся 5-го июня, пошли темпом столь необыкновенно быстрым, что никакой дипломатии за ними успеть не было никакой возможности. Стороны, правда, определились быстро, хотя и недостаточно отчетливо. Америка выказалась в том смысле, что, де, мол, она надеется остаться в положении нейтралитета. Такое же намерение высказалось и социалистическое правительство Англии. Де Голья поторопился устроиться, тотчас же запретив всякую посылку оружия в Израиль, за что его сильно обругала французская же печать со страниц газеты “Аврора”, назвав его чем-то вроде “двуручника”. Московские большевики решительно высказались за арабов, обвинили израильтян в агрессии и СССР провозгласил устами ТАСС-а, что “оставляет за собою право предпринимать любые шаги, которые могут быть найдены необходимыми”.

Все еврейство по всем странам пришло в движение. Повсюду в посольства Израиля явились добровольцы, которые немедленно же были отправлены в Израиль (для замещения евреев, отправленных на фронт). Число добровольцев определяется десятками и значительным называно быть не может. Несметные суммы денег изо всех стран свободного мира потекли в Израиль.

В Буэнос Айресе евреи устроили демонстрацию перед советским посольством. Демонстранты требовали, чтобы СССР прекратил поддержку “Суэцкому нацизму” и предупреждали, чтобы не повторился союз “Сталина с Гитлером”. Не ударили лицом в грязь и местные антисемиты. Молодцы из “Такуары” явились в посольство Египта и предложили свои услуги в качестве добровольцев.

Союз Российских Антикоммунистов приглашает желающих посетить доклад на тему:

“САМОПОЗНАНИЕ”,
который состоится в воскресенье 25 июня с. г. в 5 час. вечера в помещении Союза (Флорида 527, во дворе нижний этаж, налево).

Правление СОЮЗА

Их поблагодарили и отправили по домам.

Между тем в высоких сферах шли все возможные попытки прекратить войну.

Под аккомпанемент мирных призывов Америки, Англии и Советского Союза армия Израиля молниеносным маневром спустилась вдоль берега Средиземного моря и едва она успела дойти до берегов Суэцкого канала, как ее остановило согласие обеих воюющих сторон прекратить войну. Со стороны Нассера это согласие равносильно капитуляции, и он признал свою страну побежденной.

Еврейское командование объясняет свой удивительный успех быстроте военно-воздушных операций. Хотя Египет и свидетельствует о том, что было сбито немало еврейских самолетов, евреям удалось атаковать авиацию Объединенной Арабской Республики прямо на аэродромах. Судя по газетным строкам, еврейская кампания удалась не только благодаря тому, что они сразу разгромили арабскую авиацию еще на земле. Случилось то, что арабы показали себя плохими солдатами, а сама их армия оказалась никуда не годной.

В числе пленных арабов практически нет офицерского состава. Это значит, что господы офицеры бежали быстрее рядового состава.

Заслуженный еврейский генерал Моисей Дайан торжествует полную победу. Комментаторы пытаются объяснить себе, почему СССР, так громко говоривший о помощи Арабскому миру, палец о палец не ударил, чтобы действительно помочь Нассеру. Одни говорят, что, де, мол, большевики не успели, а другие, более болтливые, толкуют так, что “русские” испугались, поняв, что им придется в таком случае встретиться на поле брани с американцами. Достается и оружью советской поставки, и советским инструкторам военной подготовки. Они подвергаются уничтожающей насмешливой критике. Но это все не имеет значения.

Гораздо важнее то, что как только поражение оказалось фактом, тотчас же Нассер вместе со своими военаачальниками подал в отставку. Но это вызвало новую неожиданность. Египетский кабинет министров просил Нассера взять свое прошение назад и оставаться на посту верховного руководителя страны. Народные массы показали удивительную верность Нассеру. Бесконечной волной потянулись по улицам Каира манифестации, в которых народ просит Гамала Абдула Нассера оставаться на посту.

Происходят также и демонстрации в Бейруте и в Багдаде. Бейрутские демонстранты выступают против Израиля, империализма и коммунизма.

В эти короткие дни манифестации поддержки арабскому миру имели место и на Кубе и в Пекине. Здесь они сопровождались еще выступлениями против московских большевиков.

Обстановка представляет собою котел, из-под которого только что вынули огонь. Огня уже нет, но вода кипеть продолжает. Спрашивается, как поведет себя Израиль, явившись перед миром в качестве блестящего победителя? Его положение оказывается сложным, т. к. он стоит перед лицом не только арабского мира. Евреи дают себе отчет в том, что, оказавшись хозяевами в Иерусалиме, они должны считаться со всем христианским миром. Пожелания Ватикана уже известны. Речь о том, чтобы сохранить статус quo в Иерусалиме в отношении прав паломников, освобождения от налогов и охраны Святых Мест.

В заключение заметим, что Арабский мир заявляет о помощи, которую Америка и Англия оказали еврейской армии. Если факт такой помощи будет доказан, то получится большой скандал, но в общем как и говорилось с самого начала, к развороту всемирных событий еврейско-арабская пятнадневная война едва ли поведет. Скорее всего теперь начнутся конференции, заседания, конгрессы, разговоры, разговоры, разговоры...

Сегодня же мы записываем такой несомненный факт: Израиль победитель.

Вопреки нашим ожиданиям, за дни Ближне-Восточных военных событий во Вьетнаме чего-либо значительного не произошло. Все то же и все так же.

Дело с будто бы обстрелом советского парохода “Туркестан” в северовьетнамском порту Камфа могло вылиться в большую пропагандную драму. Америка начисто отказалась, заявив, что никакой пароход “Туркестан” с американского самолета обстрелян не был, в ответ на что по всему лицу СССР были проведены демонстрации протеста и требований возмездия, причем в “Известиях” даже был помещен снимок парохода, о котором идет речь, и судя по фотографии подделан его при обстреле очень основательно.

Что же касается обычных военных операций, то они продолжаются по всему лицу Южного Вьетнама. Продолжаются и бомбардировки Северного Вьетнама, но ни от того, ни от другого события ни к какому исходу не движутся. В Конгрессе США сейчас шутят, говоря, что Америке следовало бы нанять у евреев их генерала Моше Дайана и послать его во Вьетнам, чтобы он там покончил с войной. Шутка для американских генералов, конечно, обидная, — однако, было бы интересно знать, как смог бы еврейский генерал справиться с врагом, который уходит на свою территорию, а воинственные преследователи обязаны останавливаться, чтобы не перейти границу, точно очерченную международными договорами.

Интересно было бы посмотреть, как еврейская армия стала бы справляться со своей задачей разгрома армии Египта, если бы она стала с уважением относиться к демаркационной линии, указанной той или иной конвенцией? Вот потеха была бы! А ведь именно перед такой проблемой стоят американцы во Вьетнаме. И эта потеха уже стоила Америке.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

рике более десяти тысяч солдат убиты. А сколько еще впереди?.. Да ведь было бы за чтò!

Но погруженная в теоретические мечтания о демократии, о правах и о достоинстве граждан, Америка продолжает сидеть со связанными руками и, подобно повару из знаменитой крыловской басни, читает нравоучения о прекрасном. В Америке забыто чувство ответственности за власть.

Это мы говорим по поводу того, что, взлетев на высокие горы мечтаний о прекрасном, заместитель президента Соединенных Штатов, Гумфрей, выступая с речью в университете в г. Бруклинг (Шт. Южн. Дакота), утешил человечество соображением, что приблизительно к 2000-му году коммунизм будет уже в последних стадиях своей способности оказываться движущей силой. В 2000-м году Гумфрей предвидит честное сотрудничество между Советским Союзом, который к тому времени сильно перемнется, и Соед. Штатами Сев. Америки.

А пока Гумфрей мечтает большевики работают.

Как ни были победны сведения генерального штаба Боливийской армии по поводу борьбы с красными бандитами, дело пришло к тому, что волнения заставили правительство теперь всю страну объявить на военном положении. В числе прочих штурхов, вносимых в жизнь этим распоряжением, важным является временное упразднение конституционных гарантов. Волна беспокойств и беспорядков, быть может, заставит боливийское правительство принять и более суровые меры.

Демократия не в состоянии понять той простейшей вещи, что пока существуют коммунистические державы, владеющие полумиром, большевистское брожение во всем мире будет продолжаться и будет нарастать.

На днях в Аргентине (гор. Кордоба) полиция нашла хорошо организованный большевистский арсенал при целой красной канцелярии. Найдено немало оружия и материала как для изготовления бомб, так и для поджогов и при всем том — касса с суммой в 3.000.000 песо. Найдены списки имен. Похоже, что так было вскрыто значительное гнездо красной работы. Одним словом, товарищи не зевают. Спасибо, полиция не дремлет, и от этой кордской находки, повидимому, уже болит голова у некоторых политических деятелей.

Перекликаясь так же со строками русской печати в свободном мире, не преинимем ответить на опасение, высказанное в одной русской газете. Там писалось, что, как Тарсис на повороте оказался не тем, что о нем думали, так не окажется ли и Светлана И. Аллилуева тоже подставной личностью, засыпаемой для смущения русской эмиграции. Позволяем заметить не подлежащий сомнению факт, что С. И. Аллилуева известна лично тем лицам, с которыми она сейчас имеет дело, ибо они с нею встречались в Москве. Кроме того, в газетах свободного мира фотографии Светланы Иосифовны появлялись не так давно. Она была представлена не только в виде маленькой девочки на руках у Сталина, но так же и в виде уже взрослой молодой особы. Вашему наблюдателю пришло видеть такую фотографию, где С. И. Аллилуева был в обществе В. М. Молотова (Скрибина). Обращало на себя большое внимание сходство с чертами лица Сталина.

Нам не думается, чтобы С. И. Аллилуева была заинтересована устанавливать какие бы то ни было отношения с русской белой эмиграцией, но если бы это стало так, нам думается, что заранее отвергнуть новую беженку было бы противно здравому смыслу. Многое зависит от того, как она сама пожелает подойти к русской Белой эмиграции Или... не пожелает.

Наблюдатель

1-го ИЮЛЯ 1967 г.

ТРАДИЦИОННЫЙ

ЗИМНИЙ БАЛ



О. Р. Ю. Р.

в зале



Р. Т. Д. Д.

YACHT CLUB OLIVOS
Calle J. B. ALBERDI 415 — OLIVOS — T. E. 791-8332

Ехать поездом или автобусами 1 и 113 до станции Оливос; Автобусами 68 и 229 до Авениды Либертадор 2600. Входной билет с местом за столиком — 400.— песо; Лучшие столики (4-8 мест) от 800.— до 1.600.— песо. Бальные или вечерние туалеты для дам и темные костюмы для кавалеров обязательны.

— ВЕСЕЛАЯ ПРОГРАММА — АТРАКЦИОНЫ —
— ОБИЛЬНЫЙ БУФЕТ — БОГАТАЯ ЛОТЕРЕЯ —

Билеты и столики: В. Г. Петровский 797-9097;
А. В. Баумгартен 44-2061 и 44-6353.
В зале хорошее отопление.

Розыски
Разыскиваю сына Евгения Павловича ГУДКОВА, рожд. 1924 г., Николая Михайловича КОКОТКИНА, рожд. 1897 г., Онисима БЕРЕЗОВА, рожд. 1907 г. ст. Губской Майкопского отдела Кубанской области.

Лиц, что-либо знающих о них, прошу сообщить в Редакцию “Нашей Страны”.